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Το 2ο Γενικό Λύκειο Νέας Ορεστιάδας αποτελεί συνέχεια του Λυκείου Θηλέων που λειτουργούσε στην πόλη από
το 1976 έως το 1979 (έτος που μικτοποιήθηκαν τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οπότε τα δύο
λύκεια Αρρένων και Θηλέων που λειτουργούσαν στην πόλη, μετονομάστηκαν αντίστοιχα σε 1ο Λύκειο  και σε 2ο

Λύκειο). Από το 1979 έως και το 1982 το 2ο Λύκειο συστεγαζόταν με το 1ο Λύκειο (λειτουργούσε εκ περιτροπής
σε πρωινή και απογευματινή βάρδια), ενώ από το 1982 έως και το 1999 συστεγαζόταν με το 2ο Γυμνάσιο 
Ορεστιάδας λειτουργώντας παράλληλα με αυτό, σε πρωινή βάρδια. Από το 2000 στεγάζεται σε δικό του νεόδμητο
κτήριο-στον Οικισμό των παλιννοστούντων της Ν. Ορεστιάδας- επί της οδού Ζαρίφη 7.  Διαθέτει σε δύο ορόφους
δώδεκα αίθουσες εξοπλισμένες με τηλεόραση ή βιντεοπροβολέα και Η/Υ, μία Βιβλιοθήκη, ένα εργαστήριο
Πληροφορικής, ένα εργαστήριο Φυσικών Επιστημών, δύο γραφεία εκπαιδευτικών και ένα γραφείο της
Διεύθυνσης. Επίσης διαθέτει αίθριο/χώρο εκδηλώσεων, βοηθητικό χώρο ΑΜΕΑ, ράμπες πρόσβασης ΑΜΕΑ,
 Γυμναστήριο, γήπεδο καλαθοσφαίρισης και γήπεδο πετοσφαίρισης. Βρίσκεται στη νότια πλευρά της πόλης και
απέχει περίπου δύο km από το κέντρο της πόλης. Ο μαθητικός πληθυσμός του σχολείου κατά το σχολικό έτος
2022-2023 ανήλθε σε εκατόν εβδομήντα πέντε μαθητές-τριες και προερχόταν από το 2ο Γυμνάσιο, το 3οΓυμνάσιο
της πόλης καθώς και από μετεγγραφές από άλλα σχολεία της Ελλάδας λόγω μετάθεσης των γονέων-κηδεμόνων
στην περιοχή της Ν. Ορεστιάδας. Αρκετοί  γονείς μαθητών-τριών είναι δημόσιοι και ιδιωτικοίυπάλληλοι,
αγρότες, ελεύθεροι επαγγελματίες, ενώ υπάρχει και μεγάλος αριθμός γονέων που υπηρετούν σεΣώματα
Ασφαλείας, στο Στρατό και την Αστυνομία. Στο σχολείο λειτούργησαν εννέα τμήματα γενικής παιδείας,δύο
τμήματα Γερμανικών στην Α΄ τάξη, δύο τμήματα Γερμανικών στη Β΄ τάξη, ένα τμήμα Γαλλικών στην Α΄τάξη, ένα
τμήμα Γαλλικών στη Β΄ τάξη, δύο τμήματα Θετικών Σπουδών στη Β΄ τάξη, ένα τμήμα ΘετικώνΣπουδών στη Γ΄
τάξη, ένα τμήμα Θετικών Σπουδών-Υγείας στη Γ΄ τάξη, δύο τμήματα Οικονομίας-Πληροφορικήςστη Γ΄ τάξη,  ένα
τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών στη Β΄ τάξη και ένα τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών στη Γ΄τάξη.

Υπάρχει θετική αξιολόγηση των μαθητών για την αλληλεπίδραση και την επικοινωνία τόσο μεταξύ τους όσο και
με τους εκπαιδευτικούς. Η σχέση εκπαιδευτικών με τους γονείς είναι άριστη και ο Σύλλογος των Γονέων και
Κηδεμόνων υπήρξε αρωγός σε όλες δραστηριότητες του σχολείου.  Το σχολείο δεν διαθέτει γραμματεία, με
αποτέλεσμα να επιβαρύνονται οι εκπαιδευτικοί με πολλές διοικητικές εργασίες, ενώ απασχολούνται τρεις
καθαρίστριες με σύμβαση (δύο πλήρους ωραρίου και μία μειωμένου ωραρίου). Στελεχώνεται από είκοσι επτά
εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων, δεκαεπτά  μόνιμους και δέκα αναπληρωτές.

Από τους μονίμους:

α/ επτά (07)είναι οργανικά τοποθετημένοι

β/ δύο (02) διορισθείσες το έτος 2021-2022 βρίσκονται στη διαδικασία μονιμοποίησης κατόπιν επιτυχούς
αξιολόγησης,

γ/ μία (01) είναι προσωρινά τοποθετημένη (στη διάθεση του ΠΥΣΔΕ) ως νεοδιορισθείσα το έτος 2022-2023,

δ/ δύο (02) είναι αποσπασμένοι από άλλο σχολείο της περιοχής (μία διορισθείσα το έτος 2021-2022, πέρασε τη
διαδικασία της αξιολόγησης επιτυχώς και βρίσκεται στη διαδικασία μονιμοποίησης),

ε/ τρεις (03) είναι αποσπασμένοι/ες  -επι θητεία διευθυντές/ντριες,

στ/ένας (01) είναι αποσπασμένος σε γυμνάσιο της περιοχής,

ζ/μία (01) είναι αποσπασμένη σε εκπαιδευτικό φορέα του εξωτερικού.

 

Από τους αναπληρωτές:

α/ μία  (01) συμπληρώνει ωράριο αποκλειστικά στο σχολείο μας,

β/ πέντε (05) διατίθενται σε άλλο σχολείο για συμπλήρωση ωραρίου

γ/ τέσσερις (04) διατίθενται από άλλες σχολικές μονάδες για λίγες ώρες στο σχολείο μας,

Για δύο μήνες περίπου τοποθετήθηκε αναπληρώτρια εκπαιδευτικός (ΠΕ02) η οποία κάλυψε κενά που
δημιουργήθηκαν λόγω μακροχρόνιας αναρρωτικής άδειας εκπαιδευτικού. Επίσης τοποθετήθηκε εκπαιδευτικός



(ΠΕ04) στο σχολείο μας στην αρχή του σχ.έτους, πήρε άδεια λοχείας, ανατροφής, επέστρεψε μετά τη λήξη άδειας
(είχε ήδη τοποθετηθεί άλλος εκπαιδευτικός (ΠΕ04) και μετακινήθηκε σε άλλο σχολείο της περιοχής.

Το σχολείο λειτούργησε δια ζώσης καθ΄όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, υπήρχαν ελάχιστα κρούσματα
τόσο σε μαθητές-τριες όσο και εκπαιδευτικούς.

Οι εκπαιδευτικοί έχουν υψηλή επιστημονική και παιδαγωγική κατάρτιση. Συγκεκριμένα:

μία είναι κάτοχος διδακτορικού τίτλου,
αρκετοί   είναι κάτοχοι  μεταπτυχιακών τίτλων,
οι περισσότεροι διαθέτουν  πιστοποίηση στις Τ.Π.Ε,
πολλοί διαθέτουν  πιστοποίηση στις ξένες γλώσσες (επιπέδου Β ή Γ),
όλοι έχουν βεβαιώσεις παρακολούθησης σεμιναρίων μικρής ή μεγάλης
διάρκειας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά σημεία αποτελούν:

1. Η έγκαιρη κατάρτιση του κανονισμού λειτουργίας.
2. Οι ενημερωτικές συναντήσεις των γονέων-κηδεμόνων στις οποίες υπήρχε

μεγάλη συμμετοχή.
3. Η ενημέρωση των γονέων - κηδεμόνων -από τη Διευθύντρια- ανά τακτά χρονικά

διαστήματα για οποιαδήποτε θέματα αφορούσαν την εκπαίδευση στο Λύκειο.
4. Η τακτική επικοινωνία -τηλεφωνικά ή ηλεκτρονικά- της Διευθύντριας και των

εκπαιδευτικών με τους γονείς - κηδεμόνες των μαθητών-τριών.
5.  Η διάθεση εκπαιδευτικών και μαθητών-τριών να συνεργαστούν σε όλα τα

επίπεδα και η αφιέρωση προσωπικού χρόνου -πέραν των μαθημάτων για την
ολοκλήρωση και επίτευξη στόχων που είχαν τεθεί στην αρχή της σχολικής
χρονιάς.

6. Οι καλές σχέσεις Διευθύντριας, εκπαιδευτικών και μαθητών-τριών, οι οποίες
βασίζονται στον αλληλοσεβασμό, αλληλοκατανόηση και αλληλεγγύη.

7. Η γνωριμία των μαθητών-τριών η οποία "μετράει" πολλά χρόνια (για τους
περισσότερους από το Δημοτικό).

8. Το ενδιαφέρον των γονέων-κηδεμόνων για την επίδοση των παιδιών τους και η
άμεση ενημέρωση από αυτούς για τυχόν απουσία των παιδιών τους.

9. Η εξαιρετική σχέση όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας του
σχολείου.

10. Η αρωγή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων σε όλες τις δράσεις-εκδηλώσεις
του σχολείου.



11. Η ενασχόληση με πολλές δράσεις διαφορετικής θεματολογίας και η απόκτηση
περαιτέρω γνώσεων.

12. Η συμμετοχή όλων των μαθητών-τριών σε δρώμενα που έλαβαν χώρα στο
σχολείο, αναλαμβάνοντας συγκεκριμένο ρόλο-θέση, στοιχείο που λειτούργησε
θετικά στην αυτοπεποίθησή τους

Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερες συναντήσεις Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Εκπαιδευτικών - μελών των μαθητικών
κοινοτήτων - 15μελούς προκειμένου να συζητιούνται και να αντιμετωπίζονται από κοινού τα οποιαδήποτε
προβλήματα ανακύπτουν, αλλά και να προγραμματίζονται δράσεις.

Θετικά θα λειτουργούσαν:

η οργάνωση εκπαιδευτικών-διδακτικών επισκέψεων σε χώρους που
ενδιαφέρουν μαθητές-τριες, εκπαιδευτικούς και θα βοηθούσαν στον
εμπλουτισμό γνώσεων και απόκτηση εμπειριών,
η οργάνωση επιμορφωτικών ημερίδων (παιδαγωγικού και επιστημονικού
περιεχομένου) για εκπαιδευτικούς και μαθητές-τριες,
η οργάνωση περιβαλλοντικών, πολιτιστικών δράσεων στο πλαίσιο
προγραμμάτων,
η  μόνιμη τοποθέτηση και συνεχής παρουσία ψυχολόγου και κοινωνικής/ού
λειτουργού στο σχολείο.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η πολύ καλή οργάνωση του σχολείου.
Η αρμονική συνεργασία των εκπαιδευτικών του σχολείου (1/καταρτίζεται
εγκαίρως πρόγραμμα ωρών διδασκαλίας και εφημεριών εγκαίρως, ώστε σε
περίπτωση άδειας εκπαιδευτικού να μην υπάρχουν κενά για τους μαθητές-τριες
του σχολείου, 2/επιτυχής διεκπεραίωση των εξωδιδακτικών ερασιών που
ανατίθενται στους εκπαιδευτικούς, 3/ οργάνωση δράσεων από όλους τους
εκπαιδευτικούς)
Σχεδιασμός διαγράμματος εκκένωσης του κτηρίου σε περίπτωση σεισμού
(αναρτήθηκε σε όλες τις αίθουσες και στους διαδρόμους), ο οποίος ήταν 
εύληπτος, κατατοπιστικός και σχεδιασμένος με οικονομία και επαγγελματισμό.
Προετοιμασία ομάδων σε αρκετά αθλήματα για συμμμετοχή σε σχολικούς αώνες
Η διάθεση, τα ποικίλα ενδιαφέροντα και οι γνώσεις των εκπαιδευτικών
αποτέλεσαν εφαλτήριο για τους μαθητές/τριες ώστε να συμμετάσχουν ενεργά
στις δράσεις που οργανώθηκαν από τους συντονιστές και τα μέλη των ομάδων



δράσεων. 
Η θεματολογία που επιλέχθηκε από τους εκπαιδευτικούς αφορούσε επίκαιρα
θέματα που απασχολούν όλους μας, με αποτέλεσμα οι μαθητές/τριες να
"εντρυφήσουν" σε αυτά, να απολαμβάνουν τη συμμετοχή τους σε αυτά και να
λειτουργούν ως "πολλαπλασιστές" όχι μόνο σε συνομιήκους τους, αλλά και
στις οικογένειές τους.
Μύηση των μαθητών/τριών στην έρευνα (ερευνητικά εργαλεία- ερωτηματολόγια-
επεξεργασία).
Γνωριμία με οργανισμούς και φορείς.
Δημιουργία λευκώματος.
Οργάνωση θεατρικής παράστασης.

Σημεία προς βελτίωση

1. Διεύρυνση θεματολογίας.

2. Ενασχόληση και άλλων εκπαιδευτικών με θέματα που αφορούν το σχολείο και την κοινότητα.

3. Η στοχευμένη βελτίωση υποδομών του σχολείου (επισκευή στέγης, αυλή)

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

1. Η συμμετοχή αρκετών εκπαιδευτικών του σχολείου να παρακολουθήσουν
επιμορφωτικά σεμινάρια.

2. Η διάθεση κάποιων εκπαιδευτικών  να συμμετάσχουν σε εθνικά και ευρωπαικά
προγράμματα.

3. Η καλή γνώση ξένων γλωσσών-κυρίως της Αγγλικής- απαραίτητη προϋπόθεση
για την πραγματοποίηση ευρωπαϊκού προγράμματος που απαιτεί "κοινή
γλώσσα" επικοινωνίας.

4. Το ενδιαφέρον των μαθητών και των μαθητριών να εμπλακούν σε εθνικά και
ευρωπαϊκά προγράμματα.

5. Η πολύ καλή γνώση χρήσης των Νέων Τεχνολογιών.
6. Η φιλομάθεια των μαθητών και των μαθητριών.
7. Η πλούσια παράδοση της περιοχής και το ενδιαφέρον των μαθητών και των

μαθητριών να τη γνωρίσουν.
8. Ενημέρωση μαθητών-τριών και εκπαιδευτικών - μελών του Συλλόγου

Διδασκόντων για: α/ προγράμματα της ACTIONAID και ενασχόληση με αυτά, β/
φορείς-οργανσιμούς που ασχολούνται με την έμφυλη βία, γ/ η συνεργασία με το
Δ.Π.Θ και το Ο.Π.Α.

9. Συμμετοχή μαθητών-τριών και εκπαιδευτικών σε πρόγραμμα «Βουλή των



Εφήβων»

Σημεία προς βελτίωση

Καλό θα είναι να εμπλακούν και άλλοι εκπαιδευτικοί σε προγράμματα εθνικής και ευρωπαϊκής εμβέλειας με
μαθητές-τριες από διάφορα τμήματα και τάξεις ώστε να υπάρχει αλληλεπίδραση και άμιλλα σε  όλα τα επίπεδα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Γενικά, η σχολική χρονιά 2022-2023 κύλησε ομαλά, χωρίς ιδιαίτερες δυσκολίες. Η
εισαγωγή της Τράπεζας θεμάτων και στη Γ΄ Λυκείου αρχικά προκάλεσε μια
αναστάτωση τόσο στους μαθητές όσο και στους εκπαιδευτικούς, στην πορεία όμως
όλοι κατέβαλαν προσπάθειες για το καλύτερο αποτέλεσμα. Όμως παρά την
εφαρμογή της Τράπεζας Θεμάτων σε Α΄, Β΄, Γ΄ τάξη και τις υποχρεώσεις/πιέσεις που
απορρέουν από αυτήν, εκπαιδευτικοί και μαθητές (από όλες τις τάξεις) αφιέρωσαν
πολύ προσωπικό χρόνο για να πραγματοποιήσουν τις δράσεις που είχαν



προγραμματίσει και οι εμπειρίες που όλοι αποκόμισαν, ήταν πολύ ικανοποιητικές.
Καλό είναι να εξεταστούν με ιδιαίτερη προσοχή : 1/ το θέμα της διδακτέας-
εξεταστέας ύλης σε σχέση με την Τράπεζα θεμάτων, 2/ ο καθορισμός αριθμού ωρών
κατά τις οποίες θα πραγματοποιούνται δράσεις σε σχέση με την Αξιολόγηση.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Η δυνατότητα που δόθηκε στους μαθητές-τριες να δουλέψουν
ομαδοσυνεργατικά και να συμμετάσχουν σε πολλές και διαφορετικές δράσεις 
αναπτύσσοντας ταυτόχρονα και το αίσθημα του εθελοντισμού.
Η προθυμία των εκπαιδευτικών να οργανώσουν δράσεις και να λειτουργήσουν
καθοδηγητικά-διευκολυντικά προκειμένου να ξεδιπλώσουν τα ταλέντα και τις
κλίσεις τους όλοι οι μαθητές και οι μαθήτριες.
Εξοικείωση με τη χρήση Νέων Τεχνολογιών.
Διαδικτυακή και διά ζώσης «επαφή» με Πανεπιστήμια -Τμήματα- Σχολές και
εικονική περιήγηση σε αυτά.
Αλληλογνωριμία μαθητών-τριών και εκπαιδευτικών 
Εμπλουτισμός γνώσεων και ενασχόληση με θεματολογία εκτός Αναλυτικού
Προγράμματος Σπουδών.
Παρακολούθηση επιμορφωτικών δράσεων.
Ευαισθητοποίηση όλων σε πολλά θέματα επιστημονικού, ανθρωπιστικού  και
κοινωνικού περιεχομένου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η αυξημένη ύλη σε όλες τις τάξεις.
Ο περιορισμένος χρόνος για την πραγματοποίηση δράσεων σε συνδυασμό α/με
τις αυξημένες υποχρεώσεις εκπαιδευτικών-μαθητών, β/ με τους απόντες-ούσες
μαθητές-τριες για διάφορους λόγους.
Νέος τρόπος εξέτασης μέσω Τράπεζας Θεμάτων σε όλες τις τάξεις που
προκάλεσε πίεση και άγχος σε όλους, όσο σε μαθητές-τριες όσο και σε γονείς-
κηδεμόνες και εκπαιδευτικούς.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα



Τίτλος Δράσης

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΤWINNING

Στόχος Βελτίωσης

Γνωριμία/επαφή μαθητών-τριών με προγράμματα etwinning (οργάνωση, δράσεις)
Αξιοποίηση γνώσης ξένων γλωσσών
Εμπλουτισμός γνώσεων χρήσης νέων τεχνολογιών

Ενέργειες Υλοποίησης

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος etwinning που πραγματοποιήσαμε σε συνεργασία με το σχολείο της
Ισπανίας οργανώσαμε εργαστήρια χρησιμοποιώντας εργαλεία web (padlet), ώστε οι μαθητές να δημιουργήσουν
logo για το πρόγραμμα local history, καθώς και κειμένα σε μορφή  Powerpoint καταγράφοντας θέματα της
ελληνικής μυθολογίας που σχετίζονται με την τοπική ιστορία και τους τοπικούς θρύλους.

 Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές μέσω της αφήγησης των μύθων δίνουν τη δυνατότητα στους Iσπανούς μαθητές να
μάθουν για την ελληνική μυθολογία με παιγνιώδη και διαδραστικό τρόπο, καθώς κάθε αφήγηση δεν
ολοκληρώνεται αλλά θέτει ερωτήσεις για το ποια πιστεύουν ότι θα είναι η κατάληξη της.

Εθνικό πρόγραμμα

Όσον αφορά το εθνικό πρόγραμμα etwinning σε συνεργασία με το σχολείο του Τυχερού οργανώσαμε εργαστήρια
χρησιμοποιώντας εργαλεία web. Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές κάνοντας μία ιστορική ανασκόπηση, κατέγραψαν
ιστορικά γεγονότα της ιστορίας της Ορεστιάδας  από τον ξεριζωμό έως την ίδρυση της δημιουργώντας ένα
Powerpoint. Επιπλέον προτείναμε ονομασία-τίτλο για το το εθνικό πρόγραμμα και βρισκόμαστε σε διαδικασία
ψηφοφορίας επιλογής ονόματος.

Επισημαίνεται ότι λόγω προβλημάτων που παρουσιάστηκαν στη νέα πλατφόρμα  etwinning δεν κατέστη δυνατό
να αναρτηθεί υλικό στην εν λόγω πλατφόρμα, ούτε όμως και να γίνει εγγραφή των μαθητών.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://diktyoschevr.my.canva.site/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας



Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση σχετικά με προγράμματα ETWINNING

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Σεμινάρια Παροχής Πρώτων Βοηθειών (σε εκπαιδευτικούς και μαθητές-τριες)

Θέμα 3

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση σχετική με τη διαχείριση εργασιακού άγχους

Θέμα 4

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Εναλλακτικές μορφές αξιολόγησης


